

# 安理会紧急会议激烈交锋 乌克兰指责俄“直接入侵”

# 奥巴马威胁要让俄付“更多代价”

乌克兰总统波罗申科 28 日说,因俄罗斯军队进入乌东部,导致顿涅茨克州的局势急剧恶化,因此他决定取消对土耳其的工作访问,并将召开国家安全和国防委员会紧急会议商讨对策。

## 俄方否认士兵入乌

俄罗斯方面否认目前乌克兰境内有任何俄罗斯士兵和军事装备。俄罗斯驻欧安组织代表安德烈·克林 28 日表示,没有一个俄罗斯士兵参加乌克兰国内的冲突,俄罗斯也没有向乌克兰民间武装提供任何军事装备。

当天,联合国安理会就乌克兰局势召开紧急会议,联合国官员呼吁立即设法扭转局势升级的趋势。乌克兰常驻联合国副代表帕夫利琴科说,俄罗斯对乌克兰实施了“直接入侵”,炮击乌克兰军队并将 10 万多名平民扣为人质。他要求俄罗斯立即从乌克兰领土上撤出所有军队,释放所有乌克兰人质,并呼吁国际社会对此提供支持。

美国驻联合国代表鲍威尔措辞激烈抨击俄罗斯。她说,有 3000 至 4000 名俄罗斯人加入在乌克兰的战斗,“俄方说了一切,除了实



乌克兰顿涅茨克在战火中成为废墟的学校

话”。俄方代表丘尔金则回击:“没人否认在乌克兰有俄罗斯志愿者,但俄罗斯是透明的,不像美国。”丘尔金要求美国停止削弱其不喜欢的政权,他指责乌克兰总统波罗申科在和平努力方面“只讲空话”,指责乌克兰武装部队

炮轰平民区,造成大量人员无家可归。

## 美国暗示扩大制裁

美国总统奥巴马 28 日指责俄罗斯对乌克兰东部危机“负有责任”,并威胁要让俄方

为此付出“更多代价”。

奥巴马说,他当天与德国总理默克尔通电话讨论了乌克兰危机,一致认为俄罗斯对乌克兰东部暴力“负有责任”。奥巴马称:“暴力由俄罗斯鼓动,分离主义分子由俄罗斯训练。他们由俄罗斯武装,得到俄罗斯资助。”

关于是否对俄扩大制裁,奥巴马说,之前的制裁已经取得了效果。他暗示说:“我的预期是我们将要采取更多行动了。”但他再次排除通过军事途径解决乌克兰危机。

## 北约峰会商讨应对

奥巴马说,北约下月初举行的首脑会议将重点讨论采取更多举措应对“任何挑战”,他下月在白宫与乌克兰总统波罗申科举行会晤时也将重申美方对乌方“毫不动摇的承诺”。

乌克兰总理亚采纽克 28 日说,国际社会对俄罗斯的制裁并未见效,在这种情况下,冻结俄罗斯在欧盟成员国以及七国集团成员国的全部资产将是“阻止俄罗斯侵略”的关键。

乌克兰政府近日一再指责俄罗斯从其境内炮击乌军阵地,同时向乌境内派遣装甲车队和军人。

钟和

## 中国声音

### 国防部驳斥美方指责

## 美军机“不请自来”抵近侦察破坏互信

**本报特稿** 国防部新闻发言人杨宇军 28 日就媒体关注的美军飞机抵近侦察等问题回答了记者提问。

杨宇军指出,这一事件的实质是美军飞机对中方频繁抵近侦察。“事件发生在距离中国海南岛 220 公里处,不是距离美国夏威夷 220 公里,更不是距离佛罗里达 220 公里,因此事情的是非曲直是显而易见的。”

对于美方指责中国战机“挑衅,非常不专业”,甚至说“中方的行为鲁莽、危险”,杨宇军说,中方飞行员的操作是专业的,顾及到了安全因素的。“我们的飞机是非常宝贵的,我们飞行员的生命更加宝贵。同那些让本国军队飞行员每天在别人家门口飞来飞去的国家相比,我们更加珍视人员安全和装备的安全。”

杨宇军重申,美军对华高频度抵近侦察是引发海空意外事件的根源。美军舰机对华抵近侦察范围大、频度高、距离近,中国军队在有关海空域举行演习、训练或试验时,美方常常不请自来,有时甚至闯入中方事先公布的演习或者训练区域。美方这种行为极易引发误解误判,也不利于中美两军之间的互信。

针对“美方的抵近侦察一向公开透明并提前通知中方”的说法,杨宇军表示,美军机对华抵近侦察活动从来没有向中方通报过,而如果一种行为是错误的,无论其是否透明、是否向其他国家通报,都不能够改变这种行为的错误性质。

杨宇军表示,中方将严密监控美军的侦察活动,视情况采取相应措施。

## 日本大幅增加钓鱼岛警戒预算为哪般

# 中国巡航常态化 安倍砸钱欲“翻盘”

日本海上保安厅在 2015 年度预算中申请 504 亿日元巨额资金,用于加强钓鱼岛附近海域警戒,比去年高出一倍。专家认为,日本此举是安倍内阁在钓鱼岛问题上整体战略的步骤之一,之后很可能还有新的动作,最终目的是要以实力改变中国执法巡航钓鱼岛常态化的现状。

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永指出,目前日本政府主管钓鱼岛事务的国土交通大臣来自公明党,因此在钓鱼岛问题上没有出现像野田内阁时期那样的重大事件,但安倍对此并不满意。

安倍内阁将于 9 月上旬改组内阁,届时

国土交通大臣是否会继续由公明党阁僚担任,还是换上安倍的得力亲信,值得关注。因为改组可能预示着安倍内阁从决策体制、决策人员的政治偏好,到海上保安厅未来的实力都有可能出现一些新变化,会对中国造成新的挑战。

刘江永认为,安倍内阁想要以实力改变中方在钓鱼岛执法巡航常态化的现状,同时进一步防止中国渔船在这一地区作业。

虽然安倍表面上一直说,中日对话大门是敞开的,并通过多种方式和渠道表示,希望在今年 11 月举行的亚太经合组织领导人非正式会议期间,实现中日领导人的接触或

会谈。但对于中方在钓鱼岛问题上的立场,安倍一直采取拒绝、回避的态度。刘江永认为,除非安倍拒绝就钓鱼岛问题进行对话的立场有所改变,否则两国关系僵局难破。

从当前情况来,日本还将继续加强在钓鱼岛人员和巡逻船实力,同时支持菲律宾和越南在南海向中国发难。

对此,刘江永表示,在与日本保持协商和对话的同时,中国还应当将专家学者对钓鱼岛问题的研究成果转化为话语资源,加强舆论宣传,全面客观、不懈细致、有针对性地就钓鱼岛领土主权的归属问题,向日本民众和国际社会做出说明。 齐旭 综合报道

## 想靠开赌场打一剂“强心针”

# “安倍经济学”方向“跑偏”了

**本报特稿** 日本首相安倍晋三即将在 9 月初进行内阁改组并调整自民党高层人事,继续巩固执政基础。

不过,安倍的施政前景隐忧重重,特别是“安倍经济学”呈现出“高开低走”的趋势。刚开始,财政刺激政策、货币宽松政策的两支“箭”射出以后,推高了通胀,刺激了股市,通过日元贬值确实也带动了出口。不过在 4 月调整消费税率后,经济形势出现了反转,

2014 年第二季度,日本国内生产总值(GDP)按季环比年率收缩 6.78%,这无疑给提振经济的预想泼了一盆冷水。于是,安倍推出了新经济成长战略,准备开始对农业等领域进行结构性改革。

不过外界对安倍能否推动改革持怀疑态度,英国《金融时报》认为,安倍正在“乱箭齐发”,把 1000 根针扎进了日本经济躯体,期望其中一两根针或许能有疗效。安倍还

“剑走偏锋”,想出了一个刺激经济的方法——开设赌场。

日本《产经新闻》报道称,日本首相官邸已经成立了一个“赌博事业推进小组”。该小组将负责起草相关法案,并以美国和新加坡等大型赌场为蓝本,规划日本的博彩业。2014 年 5 月,安倍在访问新加坡时还特地参观了赌场,表现出对日本引进博彩业的强烈愿望。

日本经济能否借博彩业成功突围目前还是未知数,但众所周知的是,博彩业能带来就业与税收,也会带来严重的社会问题。这一行业不但提供了不正确的价值取向,而且治理相关社会问题的成本可能大于经济收益。安倍对博彩业的高调赞美,这只能说明日本经济严重缺乏新的增长点。(黄望苏)

# 克里将赴中东构建联盟打击ISIS

## 美国急寻“小伙伴”:英澳可能参与 法国不大情愿

美国国务院发言人珍·普萨基说,美方正询问盟友和伙伴能以何种方式共同打击“伊斯兰国”,方式可以多样,包括人道主义援助、军事打击、情报共享和外交支持。

美方正与一大批国家协商,包括土耳其、

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、约旦、英国、法国、澳大利亚和德国。

英国和澳大利亚可能会参加军事行动,而去年在叙利亚化学武器危机中被美国“放鸽子”的法国颇不情愿。当年发动伊拉克战争

的教训令一些老盟友们思忖再三。

许多国家愿意削弱“伊斯兰国”,但不愿意参与军事行动。德国政府 27 日说,正与美国及其他国际伙伴就可能的军事行动协商,但德国不会参与其中。

**新华社上午电** 为了在伊拉克和叙利亚打击极端武装组织“伊斯兰国”(ISIS),美方正抓紧组建广泛的国际联合阵线,包括为可能的军事行动招揽伙伴。

奥巴马 28 日在白宫举行的新闻发布会上说,由于美国的有效打击,ISIS 损失惨重,但要继续打击 ISIS,需要地区伙伴的合作。

奥巴马表示,他已委派国务卿克里前往中东,致力于构建联盟,同时国防部长哈格尔及其团队则将准备一系列选项,供国会接下来商议。